

Дмитрий Клестов

Новые стихи

Поэта Дмитрия Клестова многие читатели, видимо, помнят по публикациям в газете «Знамя Ильича». Он много лет был связан с нашим районом, работал в Салаирской геолого-поисковой партии, в разных селах района. Сегодня мы печатаем подборку новых стихов поэта.

Молодило

На пригорке соснячок.
У его подножья
Что-то ищет стариочек-
одуванчик божий.

Мелокотравничек густой
на резной полянке.
Вид у деда городской-
шортики на лямке.

День деньской Петровский зной,
как на сковородке.
Дед в рубашке непростой-
он в косоворотке.

То привстанет на дыбки,
то присядет скромно,
поглядит из-под руки
в небосвод огромный.

Голубые небеса,
очень голубые,
а раскосые глаза
ох и плутовские!

-Поджимает сенокос-
звуковая работа.
Мой сынок, молокосос,
захандрил чего-то.

Чем балбеса проняло,
где прохолонило?
Вот ищу я про него
травку-молодило.

Заварить на молоке,
пропустить стаканчик,-
объяснил накоротке
божий одуванчик.-

И такой рабочий зуд
засвербит в печенке-
на гульбу идти, на труд,
али что - к бабенке.

Мать-природа в сосняке
травку породила-
в бородавчатом стручке
жизненная сила!

«Бородавчатый стручок»,
«травка-молодило»...
Ой, лукавиши, стариочек,
Дедушка Данила!

Сенокосная душа,
травяное счастье...
Может, сам где оплошал
ты по женской части?

Из-под шелковых бровей-
два лукавых глаза...
-У меня - всегда «о*кей»,
ни плошал ни разу!

Снова легкий месяц народился-
кончиком лукавым язычка.
Он слегка проклонился пока
и ничем еще не возгордился.

Я не знаю, как его приметил.
Никаких особенных чудес
я не ждал, как праведник, с небес
на вечере двух тысячелетий.

И, преданьям светлым вопреки,
никаких не загадал желаний.
Я не умираю от тоски,
от мирских и божьих наказаний.

Как блаженный, радуюсь немного
спутнику извечному Земли.
Подмигну - и в дальнюю дорогу
я беру его в поводыри.

Здравствуй, доброе утро Барита,
Перламутровый говор берез!
Мне однажды вдыхать привелось
этот воздух, знакомый до слез,
в суматохе капризного быта.

Там отвык от лукавых привычек
и обрел необычный обычай:
спозаранку - в березовый лес,
чтоб избавить пригорки окрест
от нашествия рыжих лисичек.

Ах, какие там были грудочки-
в баухроме, как в исподней сорочке...
Ни одной червоточины-строчки
и сомнительной крапинки нет.
Хоть бери и засаливай в бочки.
Им поклоны я бил в заморочке,
и шептал восхитительный бред.

На роскошной интимной полянке
как меня соблазняли поганки,
а в ответ получали пинка.
Не со зла я боялся, а с лиха.
Было радужно, солнечно, тихо,
мне дорога казалась легка...

Мне легко и дышалось, и пелось,
и любилось, и мучалось вслух.
Отчего-то мне сильно хотелось
бичевать захиревшее тело
и лелеять восторженный дух.

Шахматы

Впереди - новые турниры

Как обычно, в первую субботу октября начался новый сезон в шахматной жизни города и района.

Шахматисты собрались в городском Дворце культуры. Председатель нашей общей шахматной федерации Б.Г.Синкин подвел краткий итог тому, что удалось сделать в минувшем сезоне. Проведены почти все намечавшиеся турниры. Были организованы и принципиально новые для нас соревнования, благодаря чему в спортивную жизнь вовлечены десятки юных любителей древней игры из городских и сельских школ, из профтехучилища.

Благодаря помощи спонсоров, сообщил Борис Георгиевич, группа школьников смогла съездить на областные соревнования. Гортоп (директор В.Д.Григорьева) финансировал поездку в Кемерово, на турнир, посвященный празднику Победы, двух наших взрослых шахматистов и одного школьника - Саши Халупы.

Новый глава города А.А.Кейль помог Федерации приобрести несколько шахматных часов, с которыми возникли серьезные проблемы. Александр Александрович сам шахматист, не раз участвовал в командных баталиях металлургического завода, так что можно ожидать, что он еще не раз придет на выручку нашей Федерации.

Собравшиеся обсудили программу на предстоящий сезон. Б.Г.Синкин предложил провести осенью соревнования трех команд - Гурьевска, Салаира и Гурьевского района. Коллективы побывают в гостях друг у друга, и это, несомненно, будет способствовать популяризации мудрой игры. Личное первенство начнется 4 января. В финале примут участие 15 человек. В Гурьевске, Салаире и районе пройдут отборочные соревнования, и сильнейшие получат право попасть в финал.

Пройдут примерно те же соревнования, которые состоялись в минувшем году. Уже в осеннем турнире будет применен такой регламент: каждому из игроков на первые 40 ходов даются полтора часа, а затем по 30 минут до окончания. Партии не будут откладываться, шахматист должен рассчитывать только на свои силы и способности, он уже не будет полагаться на домашний анализ, помочь друзей, компьютера. Именно на это ориентирует нас международная шахматная федерация, именно по такому регламенту будут теперь проходить турниры мастеров и гроссмейстеров.

Десять лет наши шахматисты по финансовым причинам не принимали участия в чемпионате Кузбасса. Победитель очередного личного первенства получит право в ноябре 2002 года выступить в первенстве области. Если он по каким-то причинам не сможет выехать на соревнования, этим правом сможет воспользоваться второй или третий призер. Возможно, нам удастся включиться в областное первенство в нынешнем году, но пока, сказал Б.Г.Синкин, ясности на этот счет нет.

Когда программа Федерации была обсуждена и принята, состоялся традиционный blitzтурнир, посвященный открытию сезона. В него включились 16 шахматистов, в том числе двое из района - Е.Потапов и Ю.Фатеев. После напряженной борьбы первое и второе места поделили А.Евсеев и В.Маковей. На третьем - В.Захаров.

Д.Туров.

